



## Творить в меняющемся мире

"Наше время настолько богато деяниями, столь переполнено устремлениями, что молодежь и люди среднего возраста вряд ли имеют понятие о том, что было тридцать или сорок лет назад...". Слова эти, словно сошедшие со страницы сегодняшней газеты, сказаны... в 1806 году, почти двести лет назад И.В. Гете. Похоже, что проблема эта из ряда вечных.

Забвение прошлого, отсутствие исторической памяти, незнание корней своей культуры, истоков народного искусства - беда, которая стучится к нам в двери. Имя ее - бездуховность. И когда она войдет в дом, будет поздно.

Каким должен быть гражданин, нужный нынешней и будущей России? Компьютеризованный, углубленный в узкую специальность? Или разносторонний, как в эпоху Возрождения? Мы много размышляем о гармоничности бытия человека в условиях быстро меняющегося мира, о духовных его устремлениях на фоне научно-технического прогресса, о самопознании, о творческом раскрытии своего "Я".

В тоже время рядом с нами живут те, кто давно уверовал в необходимость самосовершенствования, благодать искусства, силу таланта, вечность народных традиций. Живут и творят на благо культуры, духовности, истории. Личная инициатива всегда притягательна. Деятельный человек всегда интересен. Поэтому вокруг него обязательно рано или поздно соберутся такие же увлеченные люди. И вот уже перед нами общественная организация, союз, клуб или ассоциация инициативных людей.

В социокультурном пространстве Воронежского края насчитывается не один десяток подобных объединений, а еще больше ярких личностей, горящих желанием сохранить и пополнить художественный потенциал края. О них и пойдет речь в этом издании.

Идея его подготовки давно вынашивалась участницами Воронежского отделения Ассоциации "Женщины в науке и образовании" и нашла воплощение в совместном с Воронежским государственным университетом проекте "Женские инициативы в развитии культуры и сохранения народного творчества Центральной России", поддержанном Канадским Фондом Гендерного Равенства и финансируемом Канадским Агентством Международного Развития.

В последние 10-15 лет междисциплинарная область знаний "гендерология" бурно развивается в нашей стране и на Западе. Особое внимание уделяется проблемам социального статуса женщины, ее положению на рынке труда, вопросам, связанным с репродуктивной функцией.

В то же время мы хорошо знаем, что и в мужской субпопуляции сегодня также много проблем. В настоящем издании мы старались отразить вклад и женщин, и мужчин в культурную жизнь региона.

*Председатель правления Воронежского отделения  
Ассоциации "Женщины в науке и образовании"  
доцент ВГУ И.С. Гудович*

*Директор культурно-просветительных программ  
Воронежского отделения Ассоциации  
"Женщины в науке и образовании" Н.П. Красикова*